### 新闻监督热线

### 13939500232 13938021037

了解更多小记者活动 请扫描我们的二维码

> 政策信息 投诉建议



## 防溺水知识学起来

■本报记者 于文博 张玲玲 6月25日、26日,在新闻大 厦三楼会议室, 漯河日报社小记 者在红十字会救护培训师的带领 下,分批学习了暑假防溺水安全 教育知识,提升自防自救、应急 救护的能力。

在活动开始前,红十字会救 护培训师张辉、王燕、齐光辉、 李荣辉和杨忠通过一组互动小游 戏, 充分调动了小记者们的积极 性,现场气氛十分活跃。

'夏天来了,我们应该注意些 "我应该到哪儿去游泳? 为什么?""遇到危险如何正确 应对?"活动现场, 救护培训师对 小记者们进行互动教学, 向小记 者普及安全知识。

"发现有人溺水后的正确做法 是什么呢?" 救护培训师通过精心 制作的漫画课件,以通俗易懂的 语言详细地向小记者讲解。台下 的小记者们专心听讲,有的小记 者还拿出笔记本做笔记,认真跟 随救护培训师学习溺水急救的方

随后, 救护培训师摆放的模

拟人牢牢吸引了小记者们的目 光。救护培训师耐心地进行了现 场教学,给小记者们示范了溺水 救援的动作要点。在掌握心肺复 苏的正确步骤后, 小记者们用人 体模型亲自操作,进一步巩固所 学知识,掌握急救的基本技能。 "老师讲完还让我在模拟人身上练 习,通过实践能更好地理解这些 急救知识。"小记者闫若曦说。

"假如我现在所在的位置是悬 崖边,那么,我们该如何保护自 己呢?" 救护培训师通过情景模 拟,现场教授小记者遇到危险时 如何保护自己以及如何对别人进

活动结束后, 小记者们表示 收获满满。"我学到了许多以前不 知道的急救知识,掌握了基本的 急救方法,以后面对各种突发情 况时,能进行必要的应急救护。 小记者常艺晗说。

"这些急救知识很实用,回 去之后我要把学到的急救知识教 给小伙伴和家人,让他们也掌握 这些急救知识。"小记者刘芷含

# 安全第一

### 生命至上

## 假如我有一双翅膀

#### ■郾城区伊坪小学四(3)班

陈梓彤 我是一个爱幻想的孩子。有 一天,我在池塘边散步,一条小

鱼从水中跳到我面前说:"孩子, 我可以帮你实现一个愿望。"我 说:"我想要一双美丽的翅膀。" 小鱼说:"好的。"不一会儿,我 身上真的长出一双美丽的翅膀。

我飞呀飞呀, 飞到了一个神奇 的地方, 那儿有块木牌, 上面写着 "魔法世界"。我好奇地飞了进去。 魔法世界里,我看见五彩缤纷的彩 虹和来回滚动的水珠; 一只正在土 里睡觉的蜗牛突然钻出来; 魔法世 界的房子是花朵形状,里面的设施 都是智能化的。

我飞呀飞呀,飞到一棵孤独的 老树身边, 听见它在哭泣。我问老

树:"你为什么哭呀?"老树说: "你看,我身边都是年轻的小树, 而我有上千岁了,他们都嫌弃我太 老。""那我来陪你玩吧!" 我给老树 出了很多谜语,老树都猜中了。我 夸奖它说:"你真聪明!""谢谢你, 让我感到生活充满快乐。这颗魔法 树种送给你!"老树说。

我飞回家, 在花园里挖了一 个坑,把树种放进去,浇水、施 肥。过了几天,魔法树发芽并慢 慢长高、长大,最后结出了愿望 我把原望果送给盲人 计盲 人获得光明;送给病人,让病人 重获健康;送给孤独的人,让他 们得到温暖……

我笑呀笑,突然,从梦中笑 醒了。我多么希望这个梦变成真 的呀!

爷爷把小胖鸭们放进鸭棚

过了几个月, 小鸭子变成了

袍"。每天早上,爷爷把鸭子放出

去。晚上,它们就扭动着身子回

到家里,美美地睡上一觉。有一

天, 爷爷从鸭棚里找到三个蛋。

爷爷告诉我,两只黑鸭下的是白

'嘎——嘎嘎——嘎。'

# 可爱的·J·鸭



#### ■召陵区实验小学三(1)班 杨逸岚

一天晚上放学回家后, 我正 在饭桌前写作业,爷爷回来了, 他的车子上传来"嘎嘎"的叫 声。那是什么?我放下笔,赶紧 跑出去看个究竟。

看清车子上的东西时, 我惊 呆了,竟然是三只又胖又可爱的 小鸭子! 我问爷爷: "这三只鸭子 是从哪里来的呢?"爷爷说:"从 朋友那儿要来的。'

我仔细地看了看鸭子,一只 是小花鸭,嘴巴上有个小红点, 蛋,花鸭下的是青蛋。我家的鸭 可过了一段时间, 两只黑鸭 突然死了,只剩下花鸭。孤单的 花鸭没有了往日的快乐, 整天 "嘎——嘎"地叫着,像是在呼唤

自己的朋友。 我想给大花鸭再找两个伙

伴,这样它就不会那么伤心了。



漯河日报社小记者官方 抖音号开通啦! 小记者的 多彩瞬间,在抖音里为你 呈现。如果家长们想要保 留孩子们的精彩时刻,小 朋友想要看到自己的闪亮 瞬间,就请关注漯河日报 社 小 记 者 抖 音 号 (lhrbxjz),了解更多的内 容吧!

## 窗外的雨

### ■郾城区实验小学二(2)班

吴贝辰

我吃完中午饭,像往常一样开始写作业。 突然,从窗外传来"滴答滴答"的声音。我好 奇地往窗外瞄了一眼,原来不知什么时候下起了蒙 蒙细雨。细雨在屋檐上汇成了雨滴,落在了窗台

我放下手中的笔,趴在窗户玻璃上,欣赏这场

起初下的是蒙蒙细雨,慢慢变成大雨,雨丝越 来越粗。"刷刷刷,刷刷刷……"天上的雨点犹如 无数调皮可爱的小精灵。我想,在天空中,这些小 精灵们各自展现着自己的本领,正在举行一场既热 闹又盛大的音乐会呢!

不知过了多久,雨停了,小精灵们都消失了。 我又握着笔在纸上"沙沙沙"地写起来……哦,原 来是小精灵们来到了我的笔尖。

# 最快乐的地方

#### ■郾城区许洼小学四(1)班 于靖涵

姥姥家有一个美丽的小院,是 我童年最快乐的地方。

春天,小草刚刚钻出地面,姥 姥家小院里的葡萄也不甘落后,叶 苞的嫩芽像个调皮的小娃娃, 扒开 叶苞探出头,好像在说:"呀,春天 来了,这里马上就要变成绿色的海 洋了。

春雨过后,院子中的草莓开花 了,红色的花托,白色的花瓣,凸 起的黄色花蕊。而无花果却害羞地 把花瓣藏在过早长出的果实里。

春暖花开的季节, 我最喜欢 和小伙伴在姥姥家的院子里吹泡 泡。把洗洁精和洗衣粉加上一点 儿水搅拌在一起,泡泡水就兑成 了。我们用油笔的笔管吹泡泡, 先用笔管蘸上泡泡水,然后轻轻 地吹,一个又大又圆的泡泡就出 现了。再轻轻一提,泡泡便从笔 管上飞起来。然后我们蹲下身 子, 仰起头, 将泡泡使劲往上 吹,泡泡就会飞得很高很高。但 是,不一会儿,它们就消失得无

影无踪。

在空中飞舞的泡泡使我产生幻 想:这些五彩缤纷的泡泡会不会飞 过大海,飞到高高的山峰上,落在 山峰上繁茂大树的绿叶上面,或者 落到一块亮晶晶的宝石上…… 美丽的泡泡在姥姥家的院子里

飞舞,也在我的心中飞舞。

姥姥家的院子是我童年最快乐



### "百变"妈妈



#### ■召陵区许慎小学三(2)班 李若羽 我有一个"百变"妈妈。

早上,我不想起床上学,妈妈就变成我 的小闹钟,催促我起床上学。

有时候我不开心,妈妈就变成开心果, 陪我打羽毛球、篮球, 让我放松。

我遇到不认识的字时, 妈妈就变成我的 小助手,帮助我认识生字。

我不想写作业时,妈妈又变成一个摄像 头, 时刻盯着我, 直到我把作业全部写完。

我不想去锻炼身体时,妈妈唠唠叨叨地 督促我,直到我去外面开始锻炼。

有时候我想玩手机,妈妈会变成一头凶 猛的老虎,阻止我看手机、玩电脑、打游戏。 这就是我的"百变"妈妈。

## 妹妹的"表情包"



#### ■源汇区许慎小学三(2)班 韩鑫源

我妹妹非常可爱。她就是个"百变表情 包":一会儿哭,一会儿笑,一会儿大叫…… 那天妈妈在厨房做饭。我和妹妹玩时, 她一直在抠我的肚脐眼,还不听我劝告。我 大发雷霆,冲她大叫:"再抠我就打你!"当 然, 我只是吓唬吓唬她, 她却"哇哇"大哭 起来。妈妈从厨房跑出来,批评了我。哎! 我的妹妹真是娇气呀!

有一次,妈妈带我和妹妹去超市买完东 西后, 在楼下玩了一会儿, 正准备回家, 装 在袋子里的米饼被妹妹的"火眼金睛"发现 了。她露出焦急的神情,嘴里喊:"饼、饼、 饼……"妈妈温柔地说:"宝宝,咱回家再 吃。"妹妹的脸一变,一副可怜兮兮的样子, 说:"我想现在就吃……"我和妈妈真拿她没 办法!

还有一次,爸爸和妈妈正在网购,我和 妹妹一起玩耍。我们一会玩小火车,一会玩 捉迷藏,很开心,妹妹的眼睛都眯成一条缝

你们觉得我妹妹的"表情包"丰富吗?

# 拉不开的两本书

#### ■市实验小学三(6)班 梁文馨

"加油!加油!"三(6)班教室 传来呼喊声。你猜我们在干什么? 对了! 我们在做一个实验——拉不 开的两本书。

老师先把两本书一页一页地重 叠在一起,又找了两位"大力 士",一人拉着这边,一人拉着那 边。老师一声令下:"开始!"一场 热闹的"拔河"比赛开始了。两人 谁也不让谁,把书往自己那边使劲 拉。他们咬着牙,脸涨得通红,汗 珠顺着脸颊流下来。"加油!加 油!"讲台下一片呼喊声。有的同 学看得很认真;有的同学紧张地握

紧双拳、抿着嘴,眼睛一眨不眨地 盯着书,生怕书被撕烂。

不管这两位同学多用力,两本 书始终没被撕烂。这到底是为什么 呢? 我决定亲自体验一下。

刚站上讲台我就忐忑不安起 来,因为我的"对手"是"大力 士"鲁凌烟。开始了,我咬紧牙 关,使出吃奶的劲儿才把书稍稍拉 过来一点儿。但鲁凌烟用力一拉, 书就被往她那边拉了一大截。我们 就这样拉来拉去。我尝试拉书的各 个角,但书一点没被拉开。不一会 儿我就满头大汗, 快没力气了, 手 也开始抖起来, 谁知, 随着手的抖 动,两本书竟然分开了! 同学们惊

讶了,过了两三秒钟,教室里才响 起热烈掌声。

这是为什么呢?原来书页叠在 一起会产生摩擦力, 谁都无法把两 本书拉开。但轻轻抖动时, 空气进 入书页之间,减少了摩擦力,书很 容易就被拉开了。

科学真是既有趣又神奇啊! 我 一定要好好学习, 发现更多的科学 奥秘。



# 有趣的立体书

### ■郾城区第二实验小学三(3)班

李灏颖

星期天,我和爸爸到书店买 一进书店,我就被有趣的立体 书吸引了。爸爸给我买了《恐龙》 这本书。

恐龙头像, 眼睛是用两颗仿真眼珠 粘上去的, 逼真极了。

打开第一页,一群恐龙突然站 起来,身后的树木、花草也立起 来,吓了我一跳!这本书的右边



有一个滑动翻页的齿轮, 轻轻转 动就可以看见不断变化的图案。

这些图案讲述了恐龙化石是怎么

打开书的第四页, 上面有一只 凶恶的暴龙,眼睛一直盯着我。暴 龙旁边有个小小的机关, 我轻轻拉 动机关,暴龙一下子张开血盆大 口,露出尖利的牙齿。太有趣了!

我非常喜欢这本书,每次看 书都小心翼翼, 生怕把它弄坏 了。我多么希望我们的课本也是 3D立体书,这样学习起来会更有

## 眼睛,对不起

### ■郾城区昆仑路小学四(4)班

刘正航

眼睛,有一句话我一直想对你 说,可就是没有勇气。今天,我终 于鼓足了勇气,对你说声"对不

眼睛, 你在我的学习、生活中 起着举足轻重的作用: 我平时读 书、习字、观察事物,全是你完成 的。春天, 你让我看到姹紫嫣红的 花儿争奇斗艳; 夏天, 你让我看到 高大的树木郁郁葱葱; 秋天, 你让 我看到枝头硕果累累;冬天,你让 我看到精灵般的雪花漫天飞舞。眼 睛啊眼睛,是你让我看到一个多姿 多彩的世界! 我不敢想象, 如果没 有你,一片漆黑的世界将是多么可 怕!

自从我上了小学四年级,你 的负担越来越重了。你每天不仅 要帮助我完成各科作业,还要帮 助我进行大量的课外阅读。可我 没体谅你的辛劳,还要抓住一切 空余时间看电视、玩游戏,让你 得不到休息。做眼保健操时,我 要么不做,要么乱揉乱捏,没有 认真做操。尽管老师在课堂上一 再提醒我们要注意正确用眼,但

我总是不以为意。 终于, 你不堪重负, 开始出 现酸涩、胀痛等症状,看东西越 来越模糊……这时,我才意识到 自己行为的错误,并感到非常愧

眼睛啊眼睛, 今天我要郑重地 向你道歉,向你说声"对不起",



我不该让你承受这么大的痛苦。同 时,我也向你保证:从今天起,我 一定会好好保护你,不让你再受到 伤害。我要每天坚持做眼保健 操, 多吃一些对你有益的食物, 让你恢复到健康状态。我相信, 你也一定会还我一个明亮的美丽

# 漯河日报社征集小记者研学基地

报社和市教育局联合发起成立,每 年通过举办 200 多场次丰富多彩的 活动, 让小记者在了解家乡风土人 情、发展变迁、传统产业的同时, 综合素质得到全

面提升, 赢得了

漯河日报社小记者团由漯河日 学校和家长的认可。如今,漯河日 报社小记者已经遍布我市各中小学

> 漯河日报社小记者部有《漯河日 报》、《漯河日报・小记者刊》、漯河日报 小记者网、漯河日报小记者官方微信、 漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集 研学基地的基础上,现面向漯河市、河 南省乃至全国征集2022年度漯河日报社 小记者研学基地。

#### 征集对象:

景区、书店、影城、休闲场所、美 食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教

育、卫生医疗、交通运输、品牌连锁机 构、农家庄园等。 联系地址: 漯河日报社广告部北侧

> 洽谈热线: 0395-3134517 17639595777

联系人: 杨主任